

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKÖZNAP 10. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FŐKIAADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Irianon 15.) 1934. július 10.

Kedd

XXXVIII. évfolyam 153. szám

A magyar sziget

Zajlik a világ. Máskor ilyenkor — a nyári forróság idején — legfeljebb a kassák pengése hangzik a mezőn s a gazda merlegeli termése eredményeit és a kereskedő izgul abban, hogy hol, mit fog vásárolni, s miként fogja értékesíteni az ország gazdasági termékeit. Egyébként pedig ebben az időszakban máskor a jótékony uborkaszegzen pihentető nyugalma borult rá a közéletre és az egész világra.

Most azonban idegzaklató szenzációk kergetik egymást. Kifordult a világ sarkaitól és a nyugtalanság, feszültség és bizonytalanság olyan mértéket ölt, hogy egyetlen egy napon sem tudhatjuk, hogy másnap mire ébredünk. Nem is kell ezekre a nyugtalantól, izgató jelenségekre bővebben rámutatni, mert ezek adva vannak azokban a híradásokban, amelyeket nap-nap után röpi felénk a villamos szikra.

Az események ilyenén vészes lezajlása közben örömmel és megnyugvással vehetünk egy pillantást a mi galádul megcsontított kis országunkra, amely tengernyi bajaink és súlyos küzdelmeink közben is megővja nyugalmát és a belső rend zavartalanit, izgató jelenségekre bővebben rámutatni, mert ezek adva vannak azokban a híradásokban, amelyeket nap-nap után röpi felénk a villamos szikra.

Látják ezt külföldön is és az oly hatalmas és nobiles állam, amilyen Anglia, teljes mértékben méltányolja is Magyarország békefőréseit és erőfeszítéseit, amelyeket ősi jogaiért és a nemzeti élet föllendítéséért folytat.

Erre nézve ékes bizonyítást szolgál az a fogadtatás, amelyben Imrédy Béla pénzügyminiszter most angolai tárgyalásai alkalmából részeseült. Imrédy pénzügyminiszter azért utazott Londonba, hogy az 1924-ben fölvetett népszövetségi kölcsön ügyeit, kamatszolgáltatásait stb. az idők változásának megfelelően újra rendezze. S az eredmény az, hogy a magyar pénzügyminiszter a londoni bizottsággal folytatott tárgyalásai során teljes sikert ért el. Minden javaslatát elfogadták.

Az angol lapok ebből az alkalomból a legmelegebb elismerésben részesítették Magyarországot nemzeti törekvéseit és a magyar kormányt, főképen pedig a magyar pénzügyminiszternek működését. A Times Anglia vezető világlapja különösen kiemeli, hogy a tápláló gazdasági erejéből kifosztott Magyarország példásan felel meg a tisztességes adós követelményeinek, amennyiben az idén a népszövetségi kölcsönnek 50 százalékát utalja át, a múlt évi 25 százalék helyett, tehát nemhogy csökkentené, hanem még tetemesen föl is emeli kölcsönének szolgáltatásait. Ez — teszi hozzá a Times — az ügyes és gondos politikanak köszönhető. A „Morning Post” pedig azt írja, hogy olyan időben, amikor a legerősebb államok is meginogtak, nem lehet csodálkozni azon, hogy a gyöngébbek nehézségeivel küzdenek. Annál jobban kell méltányolni Magyarországnak és a magyar kormányt, amelyek abbéli törekvéseit, hogy kötelezettségeinek a lehetőség szerint meg tudják felelni.

Jegyezzük föl és ne felejtjük el a nyugtalanságok háborgása közben ezt a meleg elismerést, amelyet Magyarország és a magyar kormány Angliában elért. A magyar tisztesség és a magyar becsület elismerése jelöltatik ebben az angol közvélemény részéről. A magyar nép becsületének ez az elismerése nagy erkölcsi tökélet jelent a magyar nemzetre és ez az erkölcsi tökélet előbb megtermi a maga áldásos gyümölcsét a magyar nemzet jogai és szebb jövője számára.

Végetért a pannonhalmi nagy minisztertanács Megállapították a búzabevásárlási árakat (Tudósítás a Füüggetlenségben)

Báró Vay László személyesen jár el Budapesten a szellemi szükség- munkások ügyében

A Nemzeti Egység Ifjúsági Főcsoportjának küldöttsége a főispánnál

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hétlőn délután utazott el báró Vay László főispán Budapestre s ezt megelőzően fogadta a végzett Ifjúság szerveinek közös küldöttségét, melyet Sárközy Béla, a Nemzeti Egység pártja Ifjúsági Főcsoportjának főtitkára vezetett. A küldöttség tagjai között volt Dávidházy Imre mérnök, Blattner Béla, Kemecey Zoltán, Takács Ferenc és Darvas Gyula.

Sárközy Béla főtitkár köszönetet mondott a főispánnak az Ifjúság érdekében kifejtett eddigi pártfogásáért és a kormánytól való közbenjárásáért. Malé rátért konkrét kérelmekre és előadta,

hogy a város a május 25-én megtartott közgyűlésen határozattal kimondotta 30 szellemi munkás alkalmazását melyet a felelősségi határidő eltelté után már felterjesztettek jóváhagyás végett a belügyminiszterlumba. Tekintve, hogy a nyári szabadságok megkezdődtek, a jóváhagyás esetleg csak ősszel érkezne le a városhoz, ezért kérte a főispánt, hogy a jóváhagyást sürgősen eszközölje ki a belügyminiszternél. Rámutatott arra, hogy míg egyrészt az adóhivatalnál — hova a felveendőnek kétharmadát beosztják — annyi munka torlódozt össze, hogy a tisztviselők már túlórázással sem győzik s a múlt héten is az

egyik ideigleg kimerült tisztviselő öngyilkosságát követelt el, míg másrészt az állásnélküflek között sokan nyomorognak és csak könyörödmányokból tartják fent magukat s a napokban ezek sorában is volt egy áldozat és minden késedelem csak újabb áldozatokat kíván. Ezek után Sárközy főtitkár átadta a kérelemre vonatkozó memorandumot.

Báró Vay László főispán biztosította a küldöttséget további támogatásáról és megígérte, hogy budapesti útja alkalmával személyesen fog eljárni ügyükben.

A szatmármegyei gazdák egy évi haladékokat kérnek az adófizetésre

Hatalmas memorandumot juttatnak el a kormányhoz az aszálysújtotta vidékek felségítéséért

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Ugyanakkor, amikor Debrecen és Hajdúvármegye aszálysújtotta gazdáinak és az inséges helyzetbe került társadalmi rétegek felkarolása érdekében a Nemzeti Egység debreceni szervezete alaposan előkészített felirattervezetet terjesztett a törvényhatóság elé a kormányintézkedések kiszélesítése végett, a szomszédos tisztántúli vármegyék is megmozdultak és hasonló szellemben kéri a kormányt a segítségük megadását. Szatmár és Bereg vármegye Gazdasági Egyesülete terjedelmes memorandumot terjeszt a kormány elé kívánóságait, amelyek a következőkben foglalhatók össze:

A memorandum elsősorban közmunkákat kér utak létesítésével, közlegelők javításával, erdősítéssel, csatornázással stb. vagy magánosoknak ad módot biztosított kölcsön nyújtással, hogy a kenyér nélkül maradt mezőgazdasági munkásokat foglalkoztathassák.

Mindkét esetben azonban az erre fordított pénz ne az anyag emészsze fel, hanem lehetőleg a munkabér.

A gazdák részére közös vetőmagot kérnek, amit természetben fizethessenek vissza az igénybevevők.

A visszafizetés idejét három évre kéri megállapítani, mert egyrészt a kölcsönnek három részletben való megfizetése nagy könnyebbség, másrészt előreláthatólag ennyi idő alatt lesz olyan termés, amikor eléget tehet a fizetésnek a gazda.

Az egyesület továbbá állami hitelynyújtást

kér a csapást szenvedett gazdaközönség számára. Biztosítéskül elsősorban a föld termését véli ingó jelzálogszerűen megállapítani.

Az elosztást egy bizottság végezné. Az a kérelem, hogy a gazdaadósoknak mindennemű fizetési kötelezettsége egy évre függesztessék fel, csak abban az esetben maradna fenn, ha az állam által nyújtandó kölcsön megadható nem lenne.

Az adófizetésre egy évi hajatást arra az esetre kér az egyesület, ha az állami kölcsönt meg nem kapná a gazdaközönség.

Az illetékek behajtásának felfüggesztését is kéri, mert ezeknek behajtása jelen-

ben is szokatlanul nagy erővel folyik s az eredmény a kincstár részére semmi, ellenben az érdekeltékben az állandó zaklatás miatt nagyfokú az elkeseredettség.

Az ártéri adó fizetésének egy évre történő felfüggesztését

is kívánják, mert ennek az adónak legnagyobb része az ármentesítésre felhasznált kölcsön törlesztésére szolgál, ezt a kölcsönt pedig amugy is az állam nyújtotta az érdekelt gazdaközönségnek.

Végnélküli bonyodalmak a debreceni egyetemi építési vállalkozók körül

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni egyetemi építkezés lebonyolítása és a vele kapcsolatos ügyek évek hosszú során át tengeri kigyóvá nőttek. Ezideig mindössze a tervező Korb Flóris örökösével intéződött el az igények kielégítése megegyezés formájában. Már ki is fizették az 500.000 pengő utolsó részletet is. A vállalkozó építőmester, vitéz Katona Mihály ellenben elszámolásának lezárása végett három éve perli a kultuszminisztériumot, illetve a kamarát. Az ügy végleges elintézése ma már állami érdek is. Kereste az igazát dr. Müller Félix építésszel szemben, akit a Mérnöki Kamara fegyelmi bírósága és ügyésze már két ízben vétkesnek ítelt. Felelősség folytán a

Mérnöki Tanács a négy év óta húzóóó fegyelmi ügyben a híroságot ismét új tárgyalás megtartására utasította. A Mérnöki Tanácsnak bizonyára meg volt a jogalapja, amikor bármely alaki vagy lényegbeli tévedést teljesen ki akarván zárni, új tárgyalást rendelt el. Nagyon szeretne az egész ügyre a műszaki közvélemény már csak mint közmegelegedésre elintézett dologra emlékezni, amit a kultuszminisztérium presztízse is megkíván.

A Vállalkozók Lapja legutóbbi számában foglalkozik Müller Félix és vitéz Katona Mihály ügyeivel s cikkének az ad érdekességet, hogy az építés befejezése után bonyodalmak annak idején a debreceni sajtóban is hosszú ideig volt állandó téma.

Kula György meghalt

Városszerzte megdöbbenést és részvétet keltett az a hír, hogy Kula György vármegyei számtiszt szombaton éjjel súlyos szenvedés után meghalt. Kula György régebben kitűnő és nagyon tehetséges tagja volt a debreceni újságírói gárdának. Mint kollégát mindenki szerette finom, úri modorért, a közönséget pedig nemcsak ötvözetű novelláival és pompás verseivel hódította meg. Néhány évvel ezelőtt azután búcsút mondott az újságírói pályának, mert kinevezte a Hajdúvármegyei számvéviséghez. Helelyét nemcsak kitűnően megálta itt is, de mihamar elnyerte feletteseinek elismerését és megszerezte tisztviselőtársainak meleg szeretetét.

Pár nappal ezelőtt Kula György hirtelen rosszul lett, kórházba kellett szállítani. Az első színpontok tüszura mutattak, csak később derült ki, hogy a tüdőben egy tályog volt, amely oly súlyos komplikációt okozott, hogy az orvosi tudomány már nem tudott rajta segíteni és Kula György meghalt.

Harcincöt éves korában ragadta el a halál az életerős, kitűnő fiatalembert, akinek halála mely gyászba borította édesanyját, hozzátartozóit, valamint a hajdúvármegyei számvéviség tisztikarát, amely elhunytától gyászjelentést adott ki.

Temetése július 10-én lesz, délután 5 órakor a köztemetőben, a római katolikus egyház szertartása szerint.

A vármegyei számvéviség a következő gyászjelentést adta ki:

M. kir. Belügyminisztérium alá rendelt hajdúvármegyei számvéviség tisztikara mélyeség fájdalommal tudatja, hogy felejtetetlen kártársuk: Kula György, vármegyei számtiszt, rövid szenvedés s a haláloköz szentségének felvétele után folyó hó 7-én, este 9 órakor életének 35-ik évében elhunyt. Szeretett halottunkat júly hó 10-én, délután 5 órakor temetjük a rom. kath. egyház szertartása szerint a Köztemető 2-a számú ravatalozó terméből, Debrecen, 1934 július hó 8. Pihenése esendes, drága emléke áldott legyen!

Kihágás miatt megbüntetik, aki pénzre játszik az utcán

Az utóbbi időben egyre jobban elszaporodtak az utcai csoportosulások, amelyek körülvesznek egy- két embert, vagy gyereket, akiket két filléreséket dobálva, pénzre játszanak. Tegnap a Csokonai-utca 38. számú ház előtt a rendőr tettenért egy ilyen kompániát. A játékosok felmenekültek ugyan, azonban ott maradtak a „kibicék”, névszerint Nagy Lajos, Czibák József, Farkas Imre, Nagy Károly és D. Nagy Sándor, akiket ma a kihágási bíró 1-1 pengő pénzbüntetésre, vagy felnap elzárásra ítél az a címen, hogy csoportosulásokkal akadályozták az utcai forgalmat.

Húsz kiló csöves tengeri miatt tizenöt napi fogház

Ferencz Lajos huszonhárom éves erdélyi fiatalember néhány hónappal ezelőtt szökött meg az oláh hadseregéből, ahol már nem bírta a szörnyűséges bánásmódot. Milyen hosszú ideig munka és kenyér nélkül ésvargott a környéken, elvetődött Derecskőre, ahol nagynehézben álláshoz jutott: kocsis lett a derecskői tűzoltóknál. Közben azonban egyik adósságot a másik után eszelte, úgy, hogy a legnagyobb nyomorban volt. Rossz barátok közé keveredett és ennek köszönhetően azt, hogy tegnap a debreceni törvényszék elé került a vádlottak padjára. Orgazdasággal valóda a királyi ügyészség, mert egyik tolvaj cimborájától a hadás céljára átvett húsz kiló csöves tengerit, de nem tudta eladni, mert mindenki elhárított gyanús volt a dolog. Végül a csendőrségnek is tudomására jutott az ügy és Ferencz Lajost kihallgatták, majd, miután beismerte vallomást tett, az ügyészségre került. A gyorsított eljárás alapján tárgyalás az ügyet dr. Fülöp Károly egyesbíró, aki Ferencz Lajost orgazdaság vétségében tizenöt napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletet szerencsétlen, hajbakeveredett ember siránkozóan fogadta meg.

Uradalmi muharmag

Garantált fajazonos tarlórépamag ismét kapható. Vásároljon zöld trágyának csillagfűrtöt

Mezőgazdánál,

Hunyadi u. 13.

Felemelik a mezőgazdasági kamarai tagok létszámát

A kerületi mezőgazdasági kamarák választott rendes tagjait az egyes kamarák kerületéhez tartozó törvényhatóságok mezőgazdasági bizottságai választják. Hogy az egyes törvényhatósági mezőgazdasági bizottságok hány kamarai tagot választanak, azt a kamarák alapszabályai határozzák meg. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányja július 6-án megtartott gyűlésén elhatározta, hogy a kamara legközelebbi közgyűlésén az alapszabályok oly értejmű módosítását javasolni, hogy Bekésvármegye az eddigi 20 helyett 30

kamarai rendes tagot, Biharvármegye az eddigi 15 helyett 20, Hajdúvármegye az eddigi 15 helyett 20, Jásznagykunszolgok vármegye az eddigi 25 helyett 35, Szabolcs és Ung k. e. e. vármegyék az eddigi 25 helyett 35, Szatmár-Bereg és Ugocea k. e. e. vármegyék az eddigi 15 helyett 20. Debrecen sz. kir. város pedig az eddigi 10 helyett 15 kamarai rendes tagot választthassanak. Az alapszabálymódosítás után tehát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara eddigi 125 választott rendes tagjának létszáma 175-re fog emelkedni.

Egy hónap alatt tizenkét öngyilkosság történt Hajdúmegyében

A vármegyei tisztifőorvos jelentése a megye egészségügyi helyzetéről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hajdúvármegye közigazgatási ülésén tegnap dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos a következő jelentés terjesztette elő:

A vármegye népmozgalma a megelőző májusi népmozgalommal összehasonlítva jó volt. Született 446 gyermek, kik közül halvaszületett 6 (1.3 százalék), meghalt 268 egyén s így a természetes szaporodás 172 volt.

Uralkodó kóralak volt a légzőszervek hurutos megbetegedéseinek kivül a csecsemők és kisdetek emésztőszerveinek hurutos megbetegedése, mely jelenség párosulva azzal, hogy a hastífusz is jelentkezik, nem enged jó következtetést az idei egészségügyi statisztikára. Nagyon félős, hogy a hastífuszbetegség száma — az 1932. évi megbetegültek számához hasonlóan — ismét magas lesz. Minden óvintézkedést megtettünk a hastífusz megbetegedéseknek lehető megakadályozására.

Egyéb fertőző betegségek csak szórványosan és jóindulattal lefolyást mutatva fordultak elő. Különböző előfordult vármegyének területén: Ronscsó toroklob 19 esetben. Meggyógyult 12, ápolás alatt maradt 7 beteg. Kanyaró 5 gyógyult esetben. Vörheny 11 esetben. Mgy. 6. meghalt 1, ápm. 4

beteg. Hasi tifusz 21 esetben. Mgy. 9. mh. 1, ápm. 11 beteg. Szamar (hök) hurut 2 esetben. Mgy. 1, ápm. 1 beteg. Gyermekágyi láz 1 esetben. A beteget a kórházba szállították. Az idült fertőző betegségek közül gümőkór 23 esetben, az összes halálozásnak 8 százalékában volt halálokként kimutavta.

Jelentette ezután a főorvos, hogy alispán intézkedett abban a tekintetben, hogy a csepjést időszak megkezdése előtt az ügyvezető orvosok a csepjőgépek mentőszekrényeit vizsgálják meg, hogy a hiányosságokat pótolhassák és az első segélynyújtás elemeire a gépkészleteket oktassák ki.

A hajdúszoboszlói gyógyfürdőben egészségügyi szempontból kifogásolnivalót nem talált. Baleset folytán elhalt 1, öngyilkossággal 12 egyén. Ezek közül Hajdúszoboszlóban 6 öngyilkosság történt.

BÉRI FEHÉR VÁSZON CIPŐ
BARNA BÖRDISSZEL P 7.40
BENYATS ARUHAZ

Hajdúszoboszló u lakosság hitelígyényeinek kielégítéséért

Szomorú helyzetet teremtett a Hajdúmegyei Takarékpénztár ellen indított támadó akció - A város egyhangú határozatában kéri a likvidáció beszüntetését

Ismeretes, hogy Hajdúszoboszlón már régebben megkezdődött a város régi, hírneves pénzügyészetének, a Hajdúmegyei Takarékpénztárának likvidációja. A felszámolás előtti időben különféle akciók folytak Hajdúszoboszlón, ahol nem egészen gáncs nélküli emberek, csak azért, hogy maguknak személyi hasznót húzzanak, a félrevezetett emberek egy részével állandó támadásokat intéztek a takarékpénztár ellen és végül teljesen megmérgezték a közhangulatot. Erről a bankellenes akcióról véleményem mondott a független magyar bíróság is, akkor amidőn a támadások vezetőjét Grósz Józsefet sikkasztás miatt súlyosan elféltte, testvérét pedig csak elévülés címén mentette fel.

A bíróságon kívül fényes elégtételt szolgáltatott a Hajdúmegyei Takaréknak Hajdúszoboszló város képviselőtestülete is, amely el B. Nagy János bizottsági tag **önálló indítványt nyújtott be a Hajdúmegyei Takarékpénztár fentartása érdekében.** Az indítvány szövege megbélyegezte azt a kisdéd csoportot is, amely öns érdekéből vitte a bank elleni hajsztát, **a képviselőtestület pedig egyhangú határozattal kimondotta, hogy az intézet fentartása közérdeket képez.**

Nyilvánvaló, hogy azok, akik Grószékkal együtt a hajsztát folytatták, félrevezetett, felbujított emberek voltak. A képviselőtestület, amelyben pedig különféle pártállású emberek vannak, teljesen egyhangúlag mondotta ki, hogy „Hajdúszoboszló megyei város lakossága hitelígyényeinek kielégítése céljából két takarékpénztárra feltehető szükség van, így a régi jóhírnevű Hajdúmegyei Takarékpénztárnak továbbra való fentartása okvetlenül közérdeket képez.”

Több fontos érv mellett kimondja ez a határozat azt is, hogy „Veszteséget jelentene a város egyetemére a Hajdúmegyei Takarékpénztár felszámolása már csak azért is, mert mint a város egyik legnagyobb adófizetője, tekintélyes összeggel járult hozzá a város háztartásához és ezen adó elmaradása következtében az amúgy is rendkívül magas pótdadó ismét emelkednék néhány százalékkal.”

Mindezeknek az érveknek alapján a képviselőtestület határozata a Pesti Ma-

gyar Kereskedelmi Banktól, a Debreceni Alföldi Takarékpénztártól és a Pénzügyi Központtól kérte, hogy tekintsenek el a felszámolástól.

Hajdúszoboszló városához most érkeztek meg a június 17-iki képviselőtestületi határozatra küldött válaszok.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank rendkívül udvarias hangú válaszában kijelentette, hogy bár a Hajdúmegyei Takarékpénztár nem az ő, hanem az Alföldi Takarékpénztár affiliációja volt, mint az utóbbi intézet egyik nagy részvényese és igazgatósági tagja **nem fog elzárkózni a szoboszlói kérelem teljesítése elől sőt kellő időben megtehető befojtására is érvényesíteni fogja, mielőtt az eddigiektől eltérő tapasztalatai erre fogják indítani.**

Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága szintén válaszolt a hajdúszoboszlói képviselőtestület határozatára.

Válaszában kiemeli, hogy sajnálja miszerint a dolgok idáig fejlődtek. Szolgáljon ezzel szemben nagy megnyugvással az, — mondja a válasz — hogy nagy öszszeggel juttattuk a Hajdúmegyei Takarékpénztárt abba a helyzetbe, hogy a város és vidék közönségének sok kölcsönt adhatott és az a megtisztelő elismerés, amelyben az említett képviselőtestületi határozat az intézetet részesítette. Hajdúszoboszló város és közönsége ezentúl is számíthat reánk. Az Alföldi Takarékpénztár 62 éven át vette ki részét mindenből amennyire csak tehette. Hajdúvármegye gazdasági életében és ezt tenni fogja a jövőben is.

A Hajdúszoboszlói közhangulatra jellemző különben, hogy a betétesek még ma sem vették ki betétjüket olyannyira biznak az intézetben, amely már megkezdte likvidációját. Persze a hajdúszoboszlói komoly elemeknek, ha a város egész közzgazdasági életét és a lakosság érdekeit érintő kérdelmiket eredményhez akarják juttatni, meg kellene gondolni, hogy nem a legcélszerűbb volna teljesen megsemmisíteni közéletileg azokat az elemeket, amelyek egyéni érdeket szolgáló akcióikkal kiszámíthatatlan kárt okoztak a lakosságnak. Ha ez megtörténik, csak akkor lehet szó arról, hogy elérkezzék az az idő és megeremlődjék az a nyugodtabb atmoszféra, amelyben a kérelem teljesítése időszertűvé válik.

Nagyszerűen sikerült az Iparos Dalegyelet harmónium-avatási ünnepélye

Az Iparos Dalegyelet szombaton este 9 órai kezdettel az Ipartestület székházában családias jellegű harmónium avatási ünnepélyt rendezett, mely erkölcsileg reményen felül sikerült.

Az ünnepélyt Forgács Kálmán, a dalegyelet th. főjegyzője nyitotta meg, aki a szép számban megjelent közönséghez intézett beszédében nagy szónoki képességről tett tanúságot. Majd Rózsássy László a dalegyelet ismert költője szavalta el az új harmóniumról írt szép költeményét Forrai István karmester harmóniumkísérete mellett. — A kedves megható költeményért szünni nem akaró taps volt a szerző jutalma. Az Iparos Dalegyelet változatos énekszámokkal tette feledhetetlenné az amúgy is kellemes estét, majd kezdetét vette a vacsora, amelynek nagyszerűségéért elismerés illeti Szilágyi Zoltánné és Antal Jenőné háziasszonyokat. Vacsora közben Imre János az Iparoskör elnöke mondott az Iparoskör nevében szép beszédet, majd később megjelent a dalegyelet szeretett elnöke: Csomór Gyula, aki az ő kedves, meggyerő modorával fűdvözölte a megjelenteket s Isten áldását kérte továbbra is a dalegyeletre. Vacsora után a fiatalság a zene hatása alatt táncra perdült s a szép számban megjelent közönség a hajnali órákig a legjobb hangulatban, csaknem teljes létszámban együtt maradt.

Helyszíni tárgyalást a kihágási ügyekben!

A kabalai mezőgazdasági bizottság vasárnap ülést tartott, amelyen panasz tárgyává tétek, hogy a püspökkladányi főszozolgabíró hivatala a kihágási ügyeket ujabban nem a helyszínen, a községekben tárgyalja le, hanem a feleket beidézi a hivatali székelyre. A mezőgazdasági bizottság elhatározta, hogy sürgősen kéri a régi gyakorlat visszaállítását, a kihágási ügyeknek helyszínen való tárgyalását, mert a feleknek sok idejébe és költségébe kerül, ha be kell utazniok a járási székelyre.

SZAMOSBA DOBTA GYERMEKÉT, AKINEK HOLTTESTÉT NAGYAPJA HALASZTA KI A FOLYÓBÓL

Kocsán Julia szamosályi leány szerelmi viszonyt folytatott egy ottani nős emberrel. A viszonynak következményei lettek, Kocsán Julia egy kishűmák adott életet. A leányanya szegényében elhatározta, hogy a bűnös úton született gyermeket elteszi láb alól. Négy órával a gyermek megszületése után kivánszorgott Kocsán Julia a házuktól mintegy félkilométernyire lévő holt Szomoshoz és a gyermeket beledobta a vízbe. Azután hazament és mintha misem történt volna, elvégezte mindennapi munkáját. Kocsán Julia nagyapja dél felé kiment a Szamoshoz, hogy vacsorához halat fogjon. A holt árhoz ment. Horgászás közben egy csecsemő hullá akad a horgóra. A meglepett ember nem sejtve, hogy saját unokájának a hulláját fogta ki, elvitte a holttestet a csendőrségre. A megindított nyomozás azután rövidesen kiderítette a kis csecsemő halálának borzalmas körülményeit.

FELOSZLATTÁK AZ ORSZÁGOS GAZDASÁGI LIGA SZOBOSZLÓI FIOKJÁT

Az Országos Gazdasági Ligát, amelynek vezetősége gróf Hadik János halála után nem fejtett ki kívánatos működést, a belügyminiszter feloszlatta. Most sor került a Liga hajdúszoboszlói fiókjának feloszlására is, amit a rendőrség végrehajtott. A Liga szorosban vett gazdaérdekvédelmi munkásságot nem fejtett ki, egyedül néhány más foglalkozású politikus szeretett volna az Országos Gazdasági Liga cégére alatt politikai előnyökhöz jutni.

Maradékok

Nagy árendemény
Dívatos nyári kelmekből, selymekből

Béke Aruházban

Szent Anna - utca 3. szám.

Ismét négy mérgekeverő ellen tettek feljelentést Csökmön névtelen levelekben

Rövidesen leérkezik az újabban exhumáltakkal kapcsolatban a Bírósági Vegyészeti Intézet szakvéleménye

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Mint ismeretes, a Debreczeni Ujság-Hajdúföld híradása nyomán, a debreczeni vizsgálóbíró, a múlt napokban Csökmön ismét két holttestet exhumált a hullarészletek felkültetésére a Bírósági Vegyészeti Intézetnek annak megállapítása céljából, hogy kimutatható-e Győri András és Löwi Margda tizenhat évvel ezelőtt elhunyt egyének hullarészletében annyi arzénmennyiség, amennyi emberélet kioltására elegendő. Ugyanezzel kapcsolatban megírtuk azt is, hogy Győri Andrásné, aki saját bevallása szerint is elkövette a mérgezést, letartóztatása előtt közvetlenül öngyilkos lett, felakasztotta magát. A vegyvizsgálat eredményéről rövidesen értesíteni fogják Budapestről a debreczeni vizsgálóbíróságot.

A csökmői arzénmérgezésekkel kapcsolatban azt is jelentettük, hogy újabb hat exhumálás fog történni a csökmői temetőben. Mint most értesülünk, ezeket az exhumálásokat a jövő hét folyamán fogják megkezdeni. Ugy tudjuk, hogy a nyomozó hatóságok már nyomában vannak azoknak, akik ezeket az újabb mérgekeveréseket elkövezték. Időközben pedig két hét alatt újabb négy esetben érkezett névtelen feljelentés a csökmői csendőrségre, amelyek szerint — megnevezve az áldozatokat és tetteseket is — huszonhátra fog szaporodni a mérgekeverések áldozatainak száma. A csendőrség és a vizsgálóbíró a királyi ügyvédséggel karöltve erősen folytatja a nyomozást ezekben az újabb ügyekben is a tömeges mérgezések felderítése érdekében.

Ma vagy holnap dönt a tábla szülneki tanácsa Kupás Sándor további sorsa felől

Össze várható a nyolcvannégyezer pengős sikkasztási bűnper törvényezéki tárgyalása

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Részletesen beszámolt a Debreczeni Ujság-Hajdúföld arról, hogy a városi vigalmi adóhól nyolcvannégyezer pengős sikkasztó Kupás Sándor tisztviselő bűnügyében a debreceni királyi ügyészség már elkészült a vádirattal és az ügyet valószínűleg az év végén fogják letárgyalni. A tárgyalás azért húzódik ilyen sokáig, mert az ellenőrző orvosszakértő véleménye szerint szükségesnek mutatkozott az, hogy Kupás Sándor felvilágosított állapotban megfigyelése és végleges véleményadás céljából Budapestre az országos igazságügyi és elmeorvosi intézetbe, ami körülbelül három hónapot vesz igénybe. Lehetséges azonban, hogy hama-

rabb is sor kerül a Kupás-féle ügy tárgyalására.
Ugyanis a debreceni törvényszék vadtanácsának azon döntése ellen, hogy Kupást fel kell szállítani, az ügyészség felfolyamodással élt a táblához. Amennyiben a főügyészség ezt a felfolyamodást visszavonja, úgy az ügy teljes befejezés előtt áll. Ha azonban Kupást mégis felszállítják Budapestre, úgy a tárgyalást csak az őszel vagy a télen tarthatják meg. A debreceni ítéletábla szülneki tanácsa valószínűleg ma, vagy legkésőbb holnap dönteni fog a felfolyamodás ügyében. Értesülünk szerint a tanács elnöke maga dr. Olchváry Zoltán táblai elnök lesz.

Háromnapos bizonyításkiegészítési eljárást folytat a debreceni vizsgálóbíró Miskolcon az egyik kommunistavezér bűnperében

Bizonyára emlékezetes még az a monstré igazgatási bűnper, amely a múlt évben foglalkoztatta a debreceni törvényszéket. Egy miskolci tizenhéttagú kommunista társaság került akkor a vádlottak padjára, akik az állami és társadalmi rend felzárkására irányuló büncselekményeket követték el, s akiknek legnagyobb részét börtön és fegyházbüntetésre ítélték. A társaság egyik fővezére Kahán Tibor volt, akit a törvényszék négy évi fegyházbüntetésre ítélt el. Az ügy felebbrészt folytán a debreceni ítéletábla elé került, amely Kahán Tibor ügyét elkö-

lönve tárgyalta és ezzel kapcsolatban elrendelte a bizonyítás kiegészítését. Ezzel a táblát dr. Preinesberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíró, aki a vádlottakat Miskolcra dr. Jeney Gábor főügyéssel, hogy a szükséges tanúkihallgatásokat és a kiegészítő vizsgálatot lefolytassa. Előreláthatóan két-három napig is el fog tartani ez az eljárás. Befejezése után a nyári szünet elteltével azonnal sorra kerül ismét a Kahán Tibor-féle bonyolult igazgatási bűnper táblai tárgyalása.

Marólyuggal öntötték le a Dégenfeld-téren egy debreceni hentesmestert

Járay Géza 38 éves debreceni hentesmester, aki a Hortobágyi utca 12. szám alatt lakik, hétfőn gyanútlanul haladt a Dégenfeld-téren, mikor hirtelen eléje lépett Tóth Sándorné Homok utca 2. szám alatti asszony és egy üvegből marólyuggot, vagy ehhez hasonló folyadékot öntött az arcába.

A hentesmester az arcán könnyebb sérüléseket szenvedett, amelyekkel saját lábán ment a mentőállomásra, ahol kezelés alá vették.

Érdekes, hogy a megtámadott hentesmester eddig a rendőrségen nem tett feljelentést támadója ellen.

Nyaráló előfizetőinkhez!

A DEBRECZENI UJSÁG HAJDUFÖLD-et bármely küll- és belföldi nyarálóhelyre fennakadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyarálását megkezdni, sziveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan kitöltve, kiadóhivatalunknak megküldeni: József kir. herceg-u. 16, vagy pedig a címet a 23-48 telefonszámmal közölni.

KÉREM

a DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD-et

melyet eddig címre kézbesítettek,

..... hó-tól hó-ig a következő címre küldeni:

Név:

Uj cím:

Hármas bizottságot alakított Hajdúvármegye a nyugdíjazási ügyek elbírálására

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén alakították meg azt a háromtagú bizottságot, amely az onkormányzati alkalmazottak kényszernyugdíjazásának ügyeit intézi. Az új nyugdíjtörvény végrehajtási utasítására kiadott belügyminiszeri rendelet intézkedik ennek a háromtagú bizottságnak a megalakításáról. A háromtagú bizottság hatáskörébe fog tartozni a vármegyei tisztviselők és alkalmazottak, a megyei városi és községi tisztviselők nyugdíjazására

vonatkozó előterjesztés azokban a meghatározott esetekben, amelyekben a nyugdíjtörvény előír.

A bizottság elnöke báró Vay László főispán, rendes tagjaként pedig a közigazgatási bizottság dr. Ludány Miklóst és Csohány Andrást választotta meg. Póttagok lettek: Demjén Ferenc és dr. Uzonyi György. A belügyminiszer rendelete értelmében a háromtagú bizottság július elsejei hatállyal kezd meg működését.

Beletult a deréki erő patakba egy asszony

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A debreceni királyi ügyészségtől tegnap délután dr. Bényey Zoltán királyi ügyész egy kisebb jelentőségű ügyben kiutazott a Biharmegyében lévő Darvas községbe. Alig érkezett meg, jelentette neki a csendőrség, hogy a község határán áthaladó patakban egy női holttestet találtak.
Dr. Bényey Zoltán azonnal bevezette a vizsgálatot és megállapította, hogy a 40

év körüli asszony valószínűleg át akart lábalni a patakon, amelynek vize csak derékig ért. Utközben valami gödörbe léphetett, elesett és a patak sebes vízében nem tudott lábra állani s így történhetett, hogy belefutott az alig térdig érő vízbe.
Miután nyilvánvalónak látszott, hogy bűncselekmény nem történt, a kir. ügyész az asszony temetésére megadta az engedélyt.

Hajdúvármegyében megtették az előkészületeket a törvényhatósági bizottsági tagválasztásra

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Ez év végén lejár Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának a mandátuma és sor fog kerülni a megyebizottsági tagok választására. A törvényhatóságok reformjaval szülő törvény értelmében a vármegyei törvényhatóságok összeállítására új törvényt fogadják a vármegyei közgyűlésben helyet foglaltak a választott tagok, a virilisták, a hivatali érdekképviseletek és a szakképviseletek. Az érdekképviseletek címén jutnak be a törvényhatóságba az egyházak kiküldöttjei, az orvosi, ügyvédi kamara jelöltjei, a gazdasági és kereskedelmi kamara kiküldöttjei.
A közelgő törvényhatósági választásra tekintettel az alispán már megtette a szükséges előkészületeket és a hétfői vármegyei

közigazgatási bizottság ülésén bemutatták az igazoló választmány jelentését a törvényhatóságok legutóbbi adót fizetőinek 1934. évi érvényes névjegyzékéről. A vármegyének 27 virilistája van, akik fel vannak a névjegyzékbe s ezek fogják megválasztani maguk közül a közgyűlésbe bekerülő 84 virilistájú törvényhatósági bizottsági tagot. A választott bizottsági tagok ötven százaléka sorshuzás után kiesik a mostani törvényhatóságokból s ezt az ötven tagot fogják a törvényhatósági bizottsági tagválasztáson megválasztani. A többi törvényhatósági bizottsági tag mandátuma december 31-én jár le s addig meg fog történni a vármegyei törvényhatósági bizottság teljes újjáalakítása.

Már szeptemberben megkezdik az olcsó népruházati akció lebonyolítását

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A kereskedelemügyi kormány az idei esztendőben is megrendezi az olcsó népruházati akció, mezőgazdasági lakosság javára. Ebben az ügyben már több tárgyalás volt a minisztériumban és most már kialakult körülbelül az olcsó népruházati akció lebonyolításának formája. A kormány szeptemberre tervezi az akció megismertetését a tavalyi alapon, a tavalyi árak mellett, ami a hazai iparra lényeges áldozatot ró, mert köztudomás szerint az elmúlt év óta a pamut,

a gyapjú és egyéb nyersanyagok ára arányban jelentősen emelkedett.
A kormány a kisgazdák és a kisemberek érdekében azt a fontos kikötést tette, hogy az árú oda kerüljön, ahol arra rá vannak szorítva és ki kell küszöbölni, mindenteljes felvásárlást, vagy visszavételt. Az árulostól körül tavalyi valóban kellemetlen tapasztalatok mutatkoztak és az új ellenőrzés a jövőben ezt ki fogja küszöbölni. A gyapjú a szükséges mennyiséget az előírt időben forgalombahozzák.

Harminc százalékkal csökkent Magyarországon a sertéshizlalás

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A Magyar Gazdaságkutató Intézet és az Országos Mezőgazdasági Kamara által elkészített jelentés szerint május hónapban a zsirsertéshizlalás terén újabb visszaesés következett be, amennyiben körülbelül 30 százalékkal kevesebb zsirsertést állítottak be hízalásra, mint a megelőző esztendőben. Júniusban a felhozatal elég élenk volt és júliusra is még viszonylag sok zsirsertés elkészültét jelzik, az őszi hónapokban azonban már valószínűleg lényegesen kevesebb zsirsertés fog piacra kerülni, mint tavaly. A takarmányemlék drágulása a hízalás idejét megrovidítja, s a jelenleg hízó állomány viszonylag rövid idő alatt fog piacra kerülni, ami a késő őszi hónapokban még tovább fogja csökkenteni a kínálatot.
A húsértéshizlalásnak április folyamán megindult élenkülése májusban is tartott. Májusban is több zsirsertést állítottak be hízalásra, mint a megelőző esztendőben. A

hízóállomány, amely hosszabb ideig valószínűleg kisebb volt, mint a megelőző esztendőben, május végén az elmúlt évet már meghaladta. Júliusban valószínűleg lényegesen több húsértés fog piacra kerülni, mint 1933-ban.
A kisgazdasági sertéshizlalás jelzőszám a zsirsertések tekintetében 35-ről 39-re, a húsértések tekintetében pedig 37-ről 38-ra romlott, amikor a 3 a középszerű, 4 pedig a középszerűnél kisebb hízalást jelenti.

GAZOLT ÉS TOVÁBB ROBOGOTT A KERÉKPÁROS

Mikuls Illés Csapó-utca 43. szám alatti lakos 3 éves kis fia tegnap az utcán játszadozott, ahol egy arra száguldo kerékpáros elütötte. A biciklista, mielőtt igazoltatást tudták volna, vad iramban tovább haladt. A gyermek fején szenvedett súlyos zúzódásokat, amelyekkel be kellett szállítani a kórházba.

V i g s z i n h á z - m o z g ó

ILYEN MŰSOR MÉG NEM VOLT!

CSATA

és

S z i v e k m e l ó d i á j a

egy előadásban. Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

Hírek

1934. július 10. (Kedd.)
Prof.: Amália, Kath.: Amália.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

Kossuth Lux Arnold, Piac-u. 26. „Re-
ményesék” dr. Gódnv Sándor, Csapó-u. 22.
Ireni gondviselés” Székely Adorján, Pető-
fi-ter. Telekv. utca sarok „Csokonay” dr.
Batár István, Mester-u. 45. „II. Rákóczy”
Arany S. A. örökösai, Külsővásártér. „Má-
tyás király” Papp Gyula, Nyilastelep.

Rendőrségi telefonszám 20-45.
Munkák telefonszáma: 0-4.



Középeurópa keleti felében az esős, borult időjárás tovább tart. Lengyelországban és Ukrajnában még a délelőtti folyamán is esett. Hazánk keleti felében az elmúlt napon még több helyen zivatar és kisebb záporosó volt. Püspökladány 2 mm.-t jelenített. Mátészalkán az eső mennyisége nem volt mérhető. Debrecenben hétfőn zivatar volt 7 mm. esővel. A hőmérséklet a vasárnapon kisebb hőcsökkenés után újból emelkedésnek indult, legmagasabb értéke 19-
Debrecenben 28 fok, az esti hőmérséklet 9-
fok volt, míg a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm. szabálytalanul sülyedő irányzatban.
Prognózis: Északi légáramlás, meleg, részben felhős, egyes helyeken még futó záporokkal, vagy zivatarokkal.

Búcsú egy író barátunktól

Az élet rohanó forgatagában állunk meg egy pillanatra: kilóbbant egy nemes, jobb sorsra levezett élet, itt hagyott minket a legjobb, leghűségesebb, legtisztább szívű barát... Kula Gyurka meghalt.
Úgy halt meg, amint élt: szótlanul, finoman, jaj nélkül, a maga csendes, tapintatos, feltűnés nélküli poéta modorában. Féltsüszni, félt meggyeszer és utóljára kezét nyújtani, mert tudta, hogy fájdalmat okoz nekünk. Nemes, jószágos lelke még ezt is akarta kerülni. Szótlanul, csendesen, szívetlenül lépett ki ebből a házszékeltől és durva életből, amely hozzá is igazságtalan volt, hiszen meleg, érő és szenvedni képes szívet adott Nekik a Teremtő.
Mi, akik a gimnázium padjai óta mellette állunk, akiket megajándékozott önzetlen, kedves szeretetével és áldozattal, félreértenést nem ismerő barátságával — megdöbbentve állunk meg ravatalánál. Miért kellett nekünk így történni? Miért kell a legjobb és legtisztább szívű barátunk ilyen hamar társunkat mondani? Miért nem halljuk többet megnyugtató, jószágos, meleg beszédét, miért nem látjuk jószágos, kedves, drága barát arca? Olyan fáty, olyan érhetetlen, olyan megdöbbentő ez a búcsú, annyit és sokat vesztünk vele mindannyian, mennyit az élt soha többet nem fog látni, nem fog hallani. Kedves, jószágos öreg, drága Gyurka barátunk, miért tette ezt? Miért okoztál nekünk ily szomorúságot, — miért vittél el annyi derűt és meleget az életünkben, miért tette számunkra még szebbé ezt az amúgy is rideg világot? — Mindannyiunk életének egy darabja volt, a Te szíved mellett tért tudunk meledélni, a Te ideális, tiszta lelked hitet tudott adni ebben a nagy kietlenségben is. Sokat, nagyon sokat adott nekünk kedves Gyurka barátunk és ezt csak most látjuk, mikor barátunka hagyva, kifosztott szívvel búcsút mondunk Neked és kérjük a Teremtőt, legyen hozzád jobb, békét és igazságot adóbb a halál, mint amilyen az élet volt.

Te kedves, jó, drága legtisztább és legjóságosabb szívű Barát Isten Veled! Az ideked velünk marad, a szeretetedet mint a baráti kincsét örökké megőrizzük. Békét és értékesebbet addál nekünk, mint a nyilandó lehetne, emléked elkísér mind az egész életben, baráti ragaszkodásod szereteted pedig útmutatás marad számunkra, hogy hinni és remélni tudjunk a jövőben és szeretetben — ebben az örökké tartó és elpusztíthatatlan erőben, amely minden és halton túl egybefűzi, összeköti a földalmaskodni tud.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Szabó Ferenc fm. leány Eszter, Jooscheff Károly kertész leány Julia, Suba Sándor kocsis (iker) Sándor és Erzsébet, Virág Péter kondás leány Iren, Lévai Imre npsz, fia Antal, Schiffmann Gyula kereskedő leány Edit.
Eljegyzés: Pelesky Tibor máv s. tiszt-Tóth Mária, Dáni Imre festő s.—Kondor Berta.
Halálozások: Széplaki Sándor ref. 24 éves, Kinizsi-u. 69., Hegedüs Sándor izr. 62 éves, Borsos Mihályné Szigeti Eszter ref. 21 éves, Bellegelő 30., Pásti János ref. 78 éves, Csordás-u. 13., Kreszta Ferencné Varga Erzsébet, Tiszszentmiklós, Bordás Bálintné Asztalos Róza, Balmazújváros, Bak István ref. 2 hónapos, Halap 106., Juhos Aron ref. 67 éves, Gólya-u. 15., Darabont József ref. 57 éves, Dobozi-u. 7., Biró Lajos ref. 1 hónapos, Létal-u. 26., Tóth Julia ref. 2 éves, Nagycsere 3., Molnár Erzsébet ref. 6 hónapos, Emerich-u. 7., Schwartz Magda izr. 10 éves, Széchenyi-u. 9., Kis Ilona g. k. 3 hónapos, Bagamér, Kuba György r. k. 35 éves, Vigkedvü Mihály-u. 27., Juhász András ref. 67 éves, Iren-u. 45., Gábor László ref. 23 éves, Hajduhadház.

Felhívás a MANSz fogadóbizottság tagjaihoz. Július 11-én, szerdán a déli budapesti gyorssal Debrecenbe érkezik az amerikai magyar ifjúság ké képviselője: Benzec Erzsébet és ifj. Kovács Andor, Nagy Józsefnek, a Külföldi Magyarok Világkongresszusa titkáranak kíséretében. Tisztelettel kéri a MANSz elnöksége, hogy fogadatlásukra a pályaudvaron teljes számban megjelenni szíveskedjenek. A MANSz nevében dr. Szabó Gusz. ávne, a Leánykör elnöke üdvözlő az érkezőket.
A Pajor szanatórium (Budapest, Vas-
utca 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szí-
vességéből dr. Karácsonyi Agoston fogorvos,
Csapó-utca 10. szám,
P. K.

Sírató

Lóhere virágát szedtem ma csokorba,
Hogy elvigyem néked,
Hulló könnyem árját bámulva csodálták
Döngölgéző méhek.

A nap meg mosolygott, áldott sugarával
Simogatott engem, —
Körülöttem mégis megfagyott az élet,
Amerre csak mentem.

Pedig itt vagy mindig, szüntelenül hallom
Lépedet, hangod...
Dalban zokogásom, feléd szálló szómat
Talán te is hallod.

Az a lélek, aki te voltál, míg éltél,
Semmibe nem vesztet,
Én meg csak boldogok örökké utánad,
Síratlak, kereslek.

RADVÁNYINÉ RUTTKAY EMMA.

FELHÍVÁS
A DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD
ELŐFIZETŐIHEZ!

Tisztelettel felhívjuk t. előfizetőink figyelmét, hogy a birtokukban lévő s a Köz-
művelődési Könyvtár használatára jogosított igazolványokat a könyvtár tisztviselőjénél beszolgáltatni szíveskedjenek, mivel június 30-ával a régi könyvtárigazolványokat be-
vonjuk és azok helyett újat fogunk kibo-
csátítani, amelyeket az igény jogosultak ki-
adóhivatalunkban bármikor átvehetnek.
Tisztelettel: A KIADÓHIVATAL.

Hegedüs Sándor temetése. Nagy rész-
vét mellett temették el vasárnap délután a
zsidó temetőben Hegedüs Sándor vezérigaz-
gatót. A koporsó fölött dr. Schlesinger Sám-
uel főrabbi mondott gyászbeszédet. A Ke-
reskedelmi és Iparkamara nevében dr. Radó
Rezső, a Kereskedelmi Csarnok részéről dr.
Hegedüs Jenő, a volt nyomdai alkalmazot-
tak nevében pedig Nagy Károly nyomdatu-
lajdonos mondta búcsúbeszédet az elhunyt
síra előtt.

Felhívás a tehetséges fiatal magyar
költőkhöz és írókhoz. A Magyar Fáklya Iro-
dalomművelő, értékesítő és kiadó Társaság,
mint a haladó szellemű magyar nemzeti
kultúra fóruma, tervbe vette, hogy ontoló-
gia sorozatban gyűjti össze azoknak a te-
hetséges magyar íróknak és költőknek írá-
sait, akik eddig még keveset, vagy egyál-
talában nem szerepeltek a nyilvánosság
előtt. A Magyar Fáklya hadat üzen az iro-
dalmi protekcionátusnak és célja: teret
nyújtani az összekötetésekkal nem rendel-
kező tehetséges kezdőknek. A Magyar Fák-
lya felhív tehát minden tehetséges fiatal
költőt és író, hogy legjobb írásaikat beza-
rolg 1934. július hó 30-ig a Magyar Fáklya
Irodalmi Társaság címére (Ujpest, Petőfi-
utca 22. Tel. 94-0-03) válaszbeljeggyel el-
látott címzett borítékkal küldjék be. A be-
küldött kéziratokból a Bíráló Bizottság által
kiválasztott írásokat díjmentesen közöljük
az ez évi augusztus hó 20-ra megjelenő
reprezentatív kiállítás antológiában.



Bakk István temetése kedden délelőtt
tizennyeg órakor lesz Köztemetőben, Dankó
temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth-
utca 3. szám.

Juhos Aron temetését Köztemetőben ked-
den délelőtt 11 órakor Fehértói temetkezési
vállalata végzi.

Kula György vármegyei számtisztz teme-
tését Köztemető II-b. ravatalozó terméből
kedden délután 5 órakor Fehértói temetke-
zési vállalata végzi.

Horváth Pál nyugalmazott ezredes exhu-
málását és Ceglédre szállítását szerdán reg-
gel 8 órakor Fehértói temetkezési vállalata
végzi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik
lelkük jószágával résztvettek drága hitve-
sem temetésén és megjelenésükkel gyászos,
mely fájdalommat enyhíteni igyekeztek:
szüntelen is hálás köszönetemet nyilvánítom,
szentgericezi Nagy Lajos.

Debreceni frontharcosok Hajduhadhá-
zon. Vasárnap reggel hét órakor a debre-
ceni frontharcosok egy kerékpáros osztágya
vonult keresztül Hajduhadházon. Vitéz dr.
Hadházy Ferenc, mint a Frontharcosok haj-
dudmegyei és debreceni fősoportjának társ-
elnöke, a hajduhadházi csoport elnöke fo-
gadta meleg üdvözlő szavakkal a bajtársá-
kat, akik szép beszéd kíséretében letették a
debreceni frontharcosok koszoruját a hő-
sök szobrára. Azután felkerékedett a csapat,
hogy résztvegyen a nyíregyházi fronthar-
cos napon, amelyen gróf Takács Tolvay al-
tábornagy, a Frontharcosok országos elnöke
is résztvev.

Elűtötte a kerékpár. Boruzs Ilona 21
éves leány, aki a Szondi-utca 23. szám alatt
lakik, tegnap a Csapó-utcán akart keresztül
haladni, amikor egy nagy sebességgel szá-
guldó kerékpáros elűtötte. A leány jobb bo-
kájára fölött szívetlenül sérült. A mentők
résztesítették első segéiyben.

STATISZTIKA AZ OLÁH ÁLLAM
PANAMAIROL. Az oláh állammal elköve-
tett panamákról és sikkasztásról terjesz-
tett megdöbentő adatokat a parlament elé
dr. N. Leon volt pénzügyi államtitkár. A
jelentés szövege megjelent a hivatalos lap-
ban, a Monitorul Oficial-ban is. Megállá-
pítja Leon, hogy néhány év leforgása alatt
az állampénztárból több mint három és fél
milliárd lejt sikkasztottak. Az elsikkasztott
összegekből 2,8 milliárd lejt a hadügymnisz-
térum kára. Közli ezután N. Leon az elsik-
kasztott összegek pontos táblázatát:

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes items like Nemzetvédelem, Pénzügyminisztérium, Közokt. minisztérium, etc.

Borotválkozáshoz ecsetek, szappanok
és krémek
FRICK MŰKÖZMŰVÉSEI
Ferenc J. u. 27.

Iparoszkasztályai ülés. A mézáros
szakosztály július 11-én, szerdán este 7 óra-
kor az Ipartestület helyiségében ülést tart
igen fontos ügyekben. A szakosztály elnök-
sége a tagokat ezúton hívja meg az ülésre
azzal, hogy az a megjelentek számára való
tekintet nélkül, határozatképes lesz. miután
már másodsorra hívatik egybe.

Szemen rugták a futbalmeccsen. A
Diószegi-úti sporttelepen vasárnap délután
amatőrmérkőzés volt. Ennek során Debre-
ceni Ferenc karcagi gazdálkodót egyik já-
tékos úgy szemem rugta, hogy szemhéja
felrepedt és szemöldökén súlyos zúzódáso-
kat szenvedett. A szerencsétlenül járt fut-
balistát a mentők résztesítették első se-
gélyben.

Frontharcosok összejövetele. A debreceni
frontharcosok szokásos havi összejövetelüket ma,
július 10-én (kedden) este 8 órakor tartják Piac-
ucai otthonukban. Az összes frontharcosok meg-
jelentését elvárja az Elnökség.
Nyaralás Várnában. A „Turul” Szö-
vetség július 25-től augusztus 15-ig rendki-
vüli kedvezményes tanulmányutjat egybe-
kötött nyaralást rendez az Aldunára és Vár-
nába. A három hetes út részvételi díja 175
pengő. Jelentkezési határidő: július 17.
Részletes tájékoztatót küld és bővebb felvil-
ágosítással szolgál a „Turul” Szövetség
Utazási Osztálya, Budapest, IV., Semmel-
weis-u. 2., fm., Telefon: 85-4-24. Hivatalos
órák: 10-1-ig.

ÁLLAMPOLGÁRSÁGI KÁLVÁRIA

Szabadkáról jelentik: A szabadkai tör-
vényszék szombaton tárgyalta Krámer
László volt szegedi magántisztviselő
ügyét, akit az államvédelmi törvénybe
ütköző bűncselekménnyel vádoltak. A
fiatal magántisztviselő valóságos kálvá-
rián ment keresztül, mert már esztendőnk
óta kétes, hogy jugoszláv, vagy magyar
állampolgár-e és úgy a jugoszláv, mint a
magyar határon több ízben átlettek. Leg-
utóbb a szegedi hatóságok felszólították,
hogy bizonyos iratokat szerezzen be
magyar állampolgárságának elintézésé-
re érdekében. Krámer ekkor újból Szabad-
kára ment, ahol a hatóságok újból le-
tartóztatták és a törvényszék 14 hónapi
börtönrre ítélte.

Kövel beütötték a fejét. Papp József 12
éves gyermek a Pacsirta-utca 29. számú
ház előtt játszadozott és közben egy társa
kövel úgy megdobta, hogy a füle mögött su-
lyos zúzódást szenvedett. Beszállították a
klinikára.

Rendőri hírek. A rendőrségen panaszt
emelt Kandel József Pesti-utca 17. szám
alatti lakó utazó, hogy a lakásából ismeret-
len tettes több drága ruhadarabot és 25
pengőt elloptott. — Schwartz Károlyné Szé-
chenyi-utca 12. szám alatti lakásából egy
értékes barna kabátot loptak el. A rendő-
ség a nyomozást megindította.

Lopás a népfürdőben. Takács Miklós
hajduhadházi lakos vasárnap délután a deb-
receni népfürdőben fürdött. Ezalatt kabát-
jából valaki kilopta patkó alakú pénztárcá-
ját, amelyben 5 pengő volt. A tolvajt a rend-
őség keresi.



Színház és kabaré egy este!

Törzs Jenő és a Komikusok Kabaréja.

Bizonyára mindenki kellemesen emléke-
zik vissza a Komikusok Kabaréjának ta-
valyi vendégjátékára, amelynek együn-
tetű, óriási sikerét, kacagástól harsogó tá-
lás házak peccselték meg a magyar vi-
déken.

A Komikusok Kabaréja az idén, egészen
különleges és érdekes ötletet valósít meg.
— olyat, amiről sokáig beszélni fognak —
a kabaréműsor mellett teljes színházi
előadást is produkál.
És most jön a szenzáció...
A Komikusok Kabaréjának sikerült meg-
nyernie a legkiválóbb magyar színművészt,
a drámai színpadok ünnepeit sztrájt,
Törzs Jenőt, hogy a műsor keretében egy
világhírű színdarab főszerepét eljátsza.
Törzs Jenő, a leghíresebb Sastiók és Peer
Gynt — sikereiben gazdag művész pályá-
jának nevezetes eseménye, hogy ezuttal
először indul húzamosabb vidéki vendég-
szereplésre. Természetes, olyan darabot
választott, amelyben legjobban domborodik
ki zseniális ábrázoló és alakító művészete.

Az Andrássy-úti Színház legnagyobb si-
kerű darabjának Wilkám Starkh „Nem dí-
vat a szerelem” című vígjátékában fog fel-
lépni, amelyet Budapesten több mint száz-
szor játszottak. Partnere: Pogány Iren
lesz, a Vígszínház ismert, kitűnő művész-
nője.

A kabaré pedig — talán még a tavalyinál
is jobb lesz. A Komikusok Kabaréjának is-
mert gárdája: Boross Géza, a kitűnő mű-
vész és kuplénekes, az Andrássy-úti Szín-
ház tagja, Raina Alice, a nagyszerű ko-
mika, a Teréz-körúti színpad művésznője,
Kellér Dezső, a népszerű humorista és
konferanszié, Berky József, a Teréz-kör-
úti színpad remek karakterszínésze.

Uránia
Mit hoz a Könnyelműség!
erről szól filmünk
„Egy önfeléd pillanat”
egy elcsábított leány megrázó története
10 felvonásban.
Előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor.
Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárvereztetnek bíróság 1934. július 10-én
delelőtt 11 órakor Debrecenben, Bocskay-
tér 7. számú háznál 1820 pengőre becsült
ingók, u. m.: eséplőgepek.



APRÓ HIRDETÉSEK



Debreceni munkás

nek ad kegyeret, ha harisya és költőként szüségletét BENYÁTS ÁRÁHÁZÁBAN szor- ci 14.

LEVELEZÉS

J. Liann
Kérem irion megbánásáról „Jenő” jelíre e lap kiadó- hivatalába, Adion alkalmat találkozásunkhoz 3168
„Merdek útnak” levele van a kiadóhivatal- ban Királyhágómúlól, 3169

Margit-
szálloda (pensio) megnyitá a Halász-féle vendéglőben (Mar- git-fürdő mellett), Olcsó kő- nyvelmes szobák, bőséges ét- kezés. Nvaralóknak, üdülők- nek, sportolóknak kedvez- mény. Közel a gyógyfürdők- hoz, Stadionhoz, villamos megállónál. Telefon 10-24 373

HAZASSÁG

Szorgalmas,
józanéletű férfi, razdalkodás hoz, jószágtenyésztéshez ér- tő, olyan életstílust keres, ahova becsülhet leveleket: „Biztos jövő” jelíre a ki- adóhivatalba. 33

Férjhezmenne
45 éves hajadon huszonöt- ezer ingatlanul, négyezer készpénzzel tisztviselőhöz, 42-48 éves lányok erettség- zett tisztviselőhöz húszezer- rel, zsidó lány 29 éves hu- szonötzezerrel zsidó nyugdíj- képeshez. Cím a kiadóban. 543

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Fiatl
bejárólányt keresek azon- nalra, Dr Benedekné, Ker- téz u. 6 1008

Ünálóan
főző mindenest hosszú bizo- nyítványokkal azonnal fel- veszek. Jelentkezni Piac u. 26-b, II. em. Reggel 8-10, 552

Címzészörök
hölgyek, urak napidíj és tu- talakra felvételnek. Dejtán 6-8 között Hatvan u. 25. sz. Háttul 545

Üveves leány
kifutónak felvétetik. Weisz, Ferenc József út 56 541

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Kifutótűz
felvétetik Műasztalosok Szö- vetkezetében. — Jelentkezés: Nyíri műasztalosnál, Piac u. 7. 1004

Vilány
és rádiószaküzlet jól bevezet- tett keres tökéletes, csendes, vagy közreműködő társat újabb ágazatok kiépítéséhez. Cím a kiadóban. 1005

Keresők
csizma tömegrendeléshez el- sörendű csizmadíjat felszere- tésell. Grósz Gyula borkeres- kedő. Polgár. 555

Jó munkás
cipész, csizmadíjsegédek. — Iparosok felvételnek. Árpád- tér 43 3167

Fűszerben
jól bevezetett utazót keres Lindenfeld, Degenfeld tér 7. szám. 548

KIADÓ LAKÁS

Utcai
háromszobás lakás, mellék- helyiségeivel virágos udvar- ban augusztusra kiadó. Bur- zondia 9 3165

Háromszobás
esetleg kétszobás fűrdőszo- bás úri lakás augusztusra ki- adó. Simonffy u. 40 551

Kiadó
augusztus 1-re a Simonyi út 10 számú villa, Megtekint- hető hétköznaponként dél- előtt, Értekezni Kaszanyitzky útleletben. 2685

Kétszobás
kisebb lakás parkírozott, napsugaras, csendes udvar- ban kiadó. Lorántffy u. 13. 3199

Olcsó lakás
egyszoba, konyhából álló, azonnal kiadó. Meszena u. 2 szám alatt. Értekezni dr. Papp Endre zárgondnoknál, Batthyány u. 14. szám alatt. 3051

Kiadó
2 szobás, előszobás lakás. — Bánffy 14. Pályatest. 3156

Ész
utcai tiszta szoba konyha, kamara, mosókonyha, szép fűs udvarban kiadó. Apafi- utca 20. 100

Egyszoba,
konyha, előszobás udvari lakás július 15-re kiadó. Garai 26 610

Kiadó
augusztus 1-re két udvari szobás, elő- és fűrdőszobás garzon lakás Miklós u. 41 Udvari lakás

3 szobás
modern lakás kiadó. Cím: Szent Anna 22 612

Kétszobás
konyhas lakás mellékhelyi- ségekkel és egy nagy helyi- ség raktárnak kiadó. Nap u. 10. szám. Értekezni Arany János utca 30 3073

Kétszobás
előszobás, fűrdőszobás mo- dern lakás augusztusra ki- adó Széchenyi utca 76.

Görömbölytapolcán
kiadó kellemes, tágas, erké- lyes szoba olcsón. Nvaralók- nak kiválóan alkalmas. Cím a kiadóban. 559

Kétszoba,
konyha, szénhas lakás 1-re kiadó. Rothermere u. 14 560

Kiadó városi lakások
A Szent Anna utca 10-12. számú bérház felemelében egy rendbeli négyosztos lakás azonnalra kiadó. A szab- dadkéből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet a városháza I. em. 35. számú helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester 685

Kiadó városi kislakások,
Különböző helyeken a követ- kező lakások kiadók: A Szob- szlai úti bérházban több rendbeli kétszobás lakás azonnalra és egy 1 szobás lakás szept. 1-re a Rakovszky- utcai városi bérházban több rendbeli kétszobás lakás azonnalra, a Boesky téri bérházban egy rendbeli egyszobás lakás augusztus 1-re kiadó. A szabadkéből len- dő bérbeadás tárgyában érte- kezni lehet városháza I. em. 35. számú helyiségben a hi- vatalos órák alatt. Polgár- mester. 685

Kiadó
2 utcai szoba, konyha, spájz, 1 szoba, konyha Nyugati u. 34.

BUTOROZOTT SZOBA

Különbejárattú
butorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Szent Anna 5. Földszint balra 541

Különbejárattú
butorozott szoba esetleg álla- tással kiadó Püspöki palota I. em 38 509

Nyaralásra
alkalmas különbejárattú bu- torozott szoba erdő mellett kiadó. Andrassy 91. 333

Butorozott szoba
előszobával 15-re kiadó Ma- gasság György tér 28. 3143

AJÁNLAT

Aranyalma
befőzésre olcsón kapható Dió fa utca 15. 32

Ne dobia el
ócska cipőt, a Sas utcai győztesfaló szépen és jó anyagból mexicanalia kicsi pénzért. 549

Takaréktűzhelyek
kaphatók Nagy kétsütős ma- jolikus alkalmi aron. Kandia 15. 554

Fűrdőruha
mérték után 4.50-tól. Kotótt- aruk szakzerű készítése, ja- vitása Jenő kötőszalon, Piac 32. 561

Kádfürdő 24 fillér,
tyükszemvágás, masszírozás állandóan József kir herceg u. 15. Haidufölddel szemben 491

Csipkék,
dívatgombok, összes rövid- árny legolcsóbban óriási vá- szított urileány „Jeles erett” Püspöki palota. 302

Sírkőeladás
a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő u. 2. Margit-fürdő mellett. Telefon 10-93 Rend- kívül árszállítás. 280

Függönyeit,
ágyterítőt megmezei, ösz- szállítja olcsón, izlésesen Nagy Gyula műhímező Debre- cen, Püspöki palota. 267

Tégla és cserép
legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyá- rában, Fűrdő u. 2. Telefon: 26-10. 5468

Fehérneműt
legolcsóbban csak nálam var- rasson. Kifogástalan munka. Kelengyét részletre is. Dózsa né. Kút 62. 3083

Aranyalma
befőzésre olcsón kapható. — Diófa utca 15. 597

Villany,
rádió szerelést, javítást, át- építést legutányosabban ké- szít Tóth István, Hatvan u. 17. 496

Poloskafűtést
csángázzal éslakások vizgá- lását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányzár kapható. Kossuth utca 47. Ná- nássv 477

Kilós
maradékok, krepdesin és bemberegke ruhákra valók, megérkeztek. Tisza palota, Degenfeld tér. 194

Előretűt
dísztárgyak, nippelk, vázák javítása szakzerűen, olcsón Barány Rádióházban, Szent Anna 1. Kérettűt vilánygók- kát vásárlásnál beszámítók 24-30 fillérbe. Rádiók, vil- lanycsillagok, csillagok bámu- latos olcsón. 4383

Olcsó
koppasztott baromfi, új liba, új ruca kiltóia 1 P és 1 P 10. naponta friss. Csapó u. 33. sz. Ipariskola-épület 453

Gallértisztítás
magas fényvel hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegy- tisztítás legolcsóbban Libán- dinál, Péterfia utca 4. szám. 2382

Fűrdőkádak,
vendég- és nyugrágyak, tűn- helyek, üstök, ústázak gu- micsövek Nagy vasútleletben, Csapókanyar. 3061

Visszaköltöztem
a Batthyányi u. 2. szám alá, Pauló vésnök és helyegzők- szítő. Telefon: 13-65. 2822

Uriasobás
Piac u. 56. Meentűgyiroda mellett. Tropical öltönyök 55 pengő. 328

Gyermekkerék

csak a debreceni Vasbutor- kvár elismert legjobb és leg- szebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi min- talerakában, Piac utca 70. 4339

Tűzifa
száraz cser tölgy, akác, nyár-hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa és szénkereskedése Margit fürdő mellett. Telefon 1024. 4295

TELJES ELLÁTÁS

Penzió
Simonffy út 11. szobák ellá- tással, strandhoz közel ki- adók. 526

OKTATÁS

Pótvizsgára
magánvizsgára olcsón előke- szít urileány „Jeles erett” jelíre a kiadóba. 556

Naményi
Győrűrű- és Gépíróiskolában nyári tanfolyam kezdődik, kedvezményes tandíjjal. Al- landó beiratkozás Miklós u. 8. 3021

Olcsó
magyar nótatanfolyamot tart a nyári hónapokban kísérlet- szerkesztéssel, eredményes módszerrel zenetanár. Ha- vi 10 P tandíj. Jelentkezések d u. 2-4-ig Kossuth-u. 39., I. em., II. lépcső. A

Zongorázókat ad
igen mérsékelt Áron tanárné Akadémiai rendszer szerint tanít, kívánatra zeneiskolá- ban vizsgáztat. Külön olcsó magyar-nóta tanfolyam Kos- suth u. 39. I. emelet C 13-17

PÉNZ

Nagymamáját
kérdezzé meg hogy ő is már Benyátsnál vásárolta a kőb- hímző és horozó pamutokat

Kényszerkölcsönt
legmagasabb árban veszek. Miklós u. 13. 464

ÉLELMISZER ITAL

Fajborok
aratásra és cséplésre leszállí- tott Áron literenként is, ma- gasfokúak. Arany János 30. sz. Termelő. 3073

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Üzlethelyisé
elsejére kiadó Csapó u. 72. Érdeklődni Vendég u. 27. 502

Fűszerüzlet
berendezésell, nagy vevő- körrel, 50 éve fennáll, italmé- réssel kiadó Árpád-tér 5. 3166

Tisza-palotában
Róza utcai fronton hentes- bolt más célra is azonnal ki- adó. Házgondnok, délután 4-5-ig. 3120

Üzlethelyiség
azonnalra is kiadó. Széche- nyi u. 23. 487

Felszerkesztőt
üzletembe társul veszek. Cím a kiadóban 34

Raktárnak
műhelynek, irodának alkalm- sas helyiség a város köz- pontjában, Kossuth utca 3. földszint azonnal kiadó. Ér- tekezni József kir herceg utca 2 és József kir. herceg utca 23. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 1023

KERESLET

Gyermekkerék
4 éves gyermek részére kere- sek. Ajánlatot a kiadóba ké- rek 459

Drótsőronyt
használtat, jókárban lévő, 25-30 métert keresek meg- vételre. Ispotály u. 13. szám. 469

Fali-mosdót
és fali-leöntőt keresek. — Ugyanott eladó kredenc. Csá- pó utca 19. Dr. Széll. 707

Fogaskereket
szívó-nyomó szivattyút ve- szek. Szent Anna utca 8. sz. 558

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

15 éves fiú
részére keresek zsidó család- nál lakást, teljes ellátást. — Részletes ajánlatot „Meg- bízható” jelíre a kiadóba. 557

Keresek
háromszobás, modern kertes lakást novemberre. Cím a kiadóba kérem. 585

„Garzon”
földszintes nagy szoba, elő- szobás üres lakást keresek mosdóval, esetleg fűrdőszoba használattal. Cím a kiadóba kérek. 623

Északi fekvésű
és világítású butorozott szo- bát keresek augusztus else- jére a központban. Ajánlat- okat kérek a következő cím- re: özvegy Benyovszky Pal- né Péterfia utca 25., első emelet, udvari lakás, vagy a Debreceni Ujság kiadóhiva- talába. 623

Nagyerdő
közeliében, a Komlóssy úti részen a nyári hónapokra kellemes, parkírozott udvar- ban butorozott, egészséges, tiszta szobát két személyre keresek. Ajánlatot a kiadó- ba kérek 556

BIRTOKBÉRLET

Fáv-dűlő
közepén másfél hold föld bérbe kiadó Erzsébet u. 26. 549

Bérbeadó
Elepen 234 hold föld. Érte- kezni Hatvan utca 27. sz. alatt. 3169

Onádódon
Fáv-dűlőn C. 35. szám hu- szonöt és fél katasztrális hold, és a Fancsikán 46. szá- mú, huszonegy és fél hold tanysábirók hasznóberbe ki- adó. Értekezni vasárnap dél- előtt 8-tól Perces u. 26. 3087

Onádódi
állomásnál 14 hold bérbeadó szept.-re. Nap utca 1. Vass- nál. 3098

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
traktorját, motorkerékpár- ját javíttassa Postariknál, Nyíl utca 15. 2609

Kerékpárok,
motorkerékpárok, autófelsze- relés, műszaki cikkek, kenő- olajok üzemanvagok nagy- raktára. Királynál, Royal- épület. 396

Motorkó
literje 40, könnyű benzín 54 fillér. Padlóalaj kiltója 48 fillér. Speciális autó- és motor- kerékpár olajok, valamint felszerelési cikkek legjűtá- nyosabban beszerezhető: Emeric László szaküzleté- ben Debrecen, Halköz, Tele- fon 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata. 433

BUTOROK

Eladó
egy teljesen új, modern kony- haszkrény. Hatvan u. 44. 3168

Olcsón eladók
szoba- és konyhabutorok. József kir. herceg u. 35. Föld- szint. 353

Butorok
complett faloszoba berendi- zés, konyha, háztartási cik- kek, edények elköltözés miatt igen olcsón eladók. — Megtekinthető Simonffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2-4 óráig 329

Használt
jókárban lévő feregymű- félháló megvételre keresek. Cím a kiadóba kérek. 623

ELADÓ ALLATOK

Falgalambok
tűzszaporodás és helyszű- rő miatt mérven leszállított á- rban eladó. Apafi utca 20. sz. 14

ELADÓ HÁZ

Nádudvaron
hat utcára bevező saroktelken épült adomentes ház nagy- forgalmu helyen üzlettel és lakással, baromfi, sertés- fűskamrával eladó. Emelet- földni Keserű Sándornál. — Debrecen, Nagyerdő 15. 3168

Üzetház
Degenfeld téren eladó. Érte- kezni Dr. Friedmann ügyvé- dni, Werbőczy 12. 50

Gyönyörű
virágos udvaros úri család- hoz huszonkettőezerért el- adó. Nyolcezerrel átvehető. Eotvos 9 Peterfiabl. 3168

Garai 25
szép úriháza 10 000 pengő- vel megvehető, augusztusra kettő utcai fűrdőszobás ki- adó. 358

2700 pengő
jövedelmező ház Hajnal C. 27. eladó. Értekezni Csapó u. 308

Házassólsó
Szabó Kálmán utca 20-a al- lált 3 szoba, konyha, ká- ra műhely és mellékhelyi- ségekkel kedvező fizetés- tételek mellett eladó. Bőve- bet Tiszántúli Hitelintézet Kossuth u. 8 358

Parcellák
Monostortpályi úti Lengyel- telepből harminc pengő részletekre kaphatók. Júli- us 10. irodában. Szent An- na 10. 358

ELADÓ FÖLD

Kölnöfélé
daru madár elvezett. Me- talajó vagy nyomorvany- keltő jutalomban részlet- Apafi utca 20. 358

Inen értékes
mintegy 800 darabból álló csigagyűjtemény egészen el- adó. Csapó utca 10. Földszint. 358

ELADÓ INGÓSÁG

Varrógép,
keveset használt, teljesen állapotban lévő, továbbá rágállvány, asztaliumok különféle lakatos szerel- eladók Konya trafik. 358

Cserkészkalap,
nyakkendő, használt fur- hák eladók, Csapó utca 10. Udvarban jobbra. 358

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat kiadó- ságai

ELŐFIZETÉSEK
GEL EG- SZÁM: A

(Trianoni)
Nagy a re-

Napok ó- tett a közz- a kormány- elnök vez- miniszter- sok kombin- halni taná- tók, hogy- döntő jelleg- zék el a m- úját.

A vasár- azután vég- nak, mert- tárnya a p- A pannonia- politika, ha- tak döntő- Gömbös Gy- csendjett és- minden tel- annak a reif- vonatkozó- már hivatal- s amelyne- munkatery- kor arra f- minden pro- megalósita- mondatban- a kormány- nielőbb val- Több, mi- előrelátó- után most- hogy a kor- soha el nem- hajtását. A- kiadott kö- más megál- kett, amelye- valamint a- fogia készít- nagyfontos- lasztó jog- továbbá az- közö javasl- belpolitikai- megbeszélte- helyzetet is- természetesen- hogy az ad- ország olya- gól a nemz- A panon- ényleg sze- és szenci- nép örül. —

zettek láj- vállalkozás- tyobb jelen- zenciális v- Gyula minis- nek látja a- gység gon- egy időben- empőt vigy- Azok a re- pannonhal- do kérdése- alálkóznak. — tunk arra, k- z adott hel- ária Göm- eformok ú- em olyan- melyek a n- emítik, ha- megvalósíta- éges a mag- rat nem re- fel fogja ke- lanem a pa- magyar ner- Kis orszá- trianoni bék-